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Utazási beszámoló az ESELS toulouse-i konferenciájáról (2025. június 17–21.) 

Június 17. és 21. között részt vettem a European Society for Empirical Legal Studies (ESELS) 

nemzetközi konferenciáján Toulouse-ban, Franciaországban. Az esemény célja az volt, hogy 

különböző országokból érkező kutatók megosszák empirikus jogi kutatásaik eredményeit és 

módszertani megközelítéseit, különös tekintettel az új technológiai és interdiszciplináris 

fejleményekre. A konferencián június 19-én, 14:00 órától tartottam előadást, melynek címe: 

„Critical Methodologies in Disability Studies: Narrative Life History and Institutional 

Observations in Social Services Analysis”. 

Az előadásomban bemutattam egy folyamatban lévő kvalitatív kutatásomat, amely 

fogyatékossággal élő személyek életútinterjúira és szociális ellátásokkal kapcsolatos 

intézményi megfigyelésekre épül. A kutatás elméleti keretét az angolszász kritikai 

fogyatékosságtudomány (Oliver, Barnes, Charlton, Barton, Mercer) adja, módszertanát pedig 

életútinterjúk és „tárgyalótermi etnográfia” kombinációja alkotja. A célom az volt, hogy 

bemutassam, hogyan termelik újra a jogi-bürokratikus intézmények a fogyatékos személyek 

kirekesztését, és hogyan lehet a tapasztalati tudást érvényes kutatási és társadalompolitikai 

tényezőként kezelni. 

Az előadásom után konstruktív kérdések és visszajelzések érkeztek, különösen a kutatás 

participatív és emancipatorikus aspektusaira, illetve a kvalitatív adatgyűjtés hitelességére és 

átláthatóságára vonatkozóan. Több külföldi kutató érdeklődött a magyar ellátórendszer 

sajátosságai és az interdiszciplináris megközelítések lehetőségei iránt. A visszajelzések 

megerősítettek abban, hogy a kutatás releváns a nemzetközi diskurzusokban is, és hozzájárulhat 

a fogyatékosságtudomány és a jogszociológia közötti párbeszédhez. 

A konferencián való részvétel lehetőséget adott további előadások meghallgatására is, különös 

figyelmet fordítottam azokra a panelelőadásokra, amelyek a szociális igazságosság, a 

jogérvényesülés és az egyenlő hozzáférés empirikus vizsgálatát állították fókuszba. Ezek 

inspiráló háttértudást és összehasonlító perspektívát nyújtottak saját kutatásomhoz. 

Külön kiemelendő, hogy részt vettem a „Large Language Models for Empirical Legal 

Research” című workshopon, amelyet június 18-án rendeztek. A műhely célja az volt, hogy 

bevezetést nyújtson a nagy nyelvi modellek (LLM-ek) elméletébe és jogi szövegeken való 

alkalmazásába. A program során szó esett a tokenek, szóvektorok, transformer-architektúrák 

működéséről, valamint olyan haladó „prompting” technikákról, mint a Chain-of-Thought 

reasoning, a zero- és few-shot prompting, valamint a prompt-láncolás. A workshop külön 

erénye volt, hogy nemcsak lehetőségeket, hanem kritikai szempontokat is bemutatott: 

foglalkozott a hallucinációk, torzítások és az LLM-ek jogi szövegkörnyezethez való 

illesztésének kihívásaival is. A gyakorlati részben betekintést kaptunk API-használatba is, 

amely hasznos lehet jövőbeli empirikus jogi szövegelemzések során. 

Összességében a konferencia nemcsak szakmailag volt kiemelkedően hasznos, hanem 

lehetőséget adott nemzetközi kutatói kapcsolatok építésére, tapasztalatcserére és saját 

kutatásom nemzetközi kontextusba helyezésére. Különösen értékes volt számomra, hogy 
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előadásomban visszajelzést kaphattam egy sokszínű és magas színvonalú tudományos 

közegben. 

A konferenciára 2025. június 17-én este utaztunk ki, és június 21-én hajnalban érkeztünk vissza. 
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